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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA Nº 002/2018. 
 

Aos (19/02/2018), dezenove dias do mês de fevereiro do ano de dois mil e 
dezoito, ás (20h00min) vinte horas, nas dependências da Câmara Municipal 
de Ribeirão Cascalheira, Estado de Mato Grosso, sito a Rua Pastor Joaquim 
Alves de Souza nº. 202, centro, foi realizada uma Sessão Ordinária, sob a 
Presidência da Vereadora Luzia Nunes Brandão, Secretariado pelo 
Vereador Luciano Santos Costa, constatada a presença dos demais 
vereadores: Altamiro Schneider, Fausto Francisco de Oliveira, Isabel 
Fernandes Santos de Castro, Jose Soares de Sousa, Paulo Schuh e 
Thiago Montel Mourão Reimer. Constatada a ausência do vereador: 
João Abadio de Melo.  A Srª. Presidente informou que o vereador João 
Abadio de Melo se ausentou por estar em tratamento em Cuiabá.  Dando 
quórum legal sob a proteção de Deus, convidou o Padre Tiago Felipe 
Polonha da Igreja Católica, para fazer a leitura da Bíblia Sagrada e oração, 
leu o Evangelho do Dia, celebrando a Quaresma na Igreja Católica fez a 
leitura do Evangelho de Mateus, em seguida convidou a todos para fazer a 
oração universal do Pai Nosso. A Srª. Presidente deu por aberto os trabalhos 
informando que não seria necessária a leitura da Ata da Sessão anterior, 
uma vez que a mesma era do conhecimento de todos. Colocada a ata em 
discussão, nenhum vereador quis manifestar se. Colocada em votação, 
sendo a mesma aprovada por unanimidade. PEQUENO EXPEDIENTE: 
Correspondências Expedidas: Edital nº 001/2018/GP/Luzia Brandão. 
Torna-se se público o prazo de 48 horas que antecede a Sessão Ordinária, o 
envio de Projetos de Leis, Indicações e outra matéria para apreciação e 
votação do Poder Legislativo Municipal, conforme Art. 170 do Regimento 
Interno desta Augusta Casa de Leis; Ofício 005/2018/GP/Luzia Nunes 
Brandão ao Exmo Sr. Reynaldo Fonseca Diniz – Prefeito Municipal, 
informando que se encontra nesta Casa de Leis as Contas Anuais de 
Governo da Prefeitura Municipal de Ribeirão Cascalheira – MT, desde a 
data 05/02/2018, ás 09h21min; Requerimento nº 003/2018/Plenário das 
Deliberações ao Exmo. Sr. Jair Barros de Lima – Secretário Municipal de 
Saúde, requerendo que seja dada posse aos aprovados junto ao concurso 
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Público Municipal 001/2016 no que tange a Pasta a qual vossa senhoria é 
responsável; Ofício 006/2018/GP/Luzia Nunes Brandão ao Exmo Sr. 
Gilberto Kassab Ministro de Estado da Ciência e Tecnologia, Inovações e 
Comunicações, solicitando a inclusão do Município Ribeirão Cascalheira – 
MT no programa Internet para Todos do Ministério da Ciência, Tecnologia, 
Inovações e Comunicações; Edital nº 002/2018/GP/Luzia Nunes 
Brandão, A Câmara Municipal de Ribeirão Cascalheira, Estado de Mato 
Grosso, torna-se Público Balanço Geral de 2017, nos moldes da Lei nº 
4.320/64, Lei Complementar 101/00 e Regulamentações do STN, o qual 
ficará no período de 15/02/2018 a 15/04/2018, podendo questionar-lhe a 
legitimidade nos termos da Lei; Ofício nº 007/2018/GP/Luzia Nunes 
Brandão ao Exmo Sr. Reynaldo Fonseca Diniz - Prefeito Municipal, 
solicitando quem seja enviado para essa Casa de Leis o Balancete 
referente ao mês de dezembro de 2017, lembrando que o prazo venceu em 
30 de janeiro de 2018, para apreciação dos nobres vereadores; Carta de 
Solicitação/GV/Fausto Francisco de Oliveira ao Exmo Sr. Leonardo 
Gonzales de Oliveira Ribeiro, solicitando a destinação de recursos 
financeiros para aquisição de materiais para instalação de três academias ao 
ar livre no Município de Ribeirão Cascalheira – MT; 
Requerimento/GV/Fausto Francisco de Oliveira ao Exmo. Sr. Cândido 
Teles – Presidente do Instituto de Terras do Estado de Mato Grosso – 
INTERMAT, requerendo a regularização dos lotes do Núcleo Habitacional 
Araguaia, no município de Ribeirão Cascalheira – MT; Ofício nº 
04/2018/GV/Fausto Francisco de Oliveira ao Ilmo. Sr. Gleison de 
Oliveira Silva – Secretário Municipal de Infra Estrutura solicitando a 
substituição de lâmpadas queimadas no Núcleo Habitacional Araguaia. 
Ofício n º 009/2018/GP/Luzia Nunes Brandão ao Ilmo Sr. Gleison 
Oliveira da Silva – Secretário de Infra Estrutura, solicitando que seja feito 
reparos na iluminação pública em frente à Escola João Bonifácio Pires no 
Distrito de Novo Paraíso. Ofício 010/2018/GP/Luzia Nunes Brandão ao 
Ilmo Sr. Gleison Oliveira da Silva – Secretário Municipal de Infra 
Estrutura, solicitando que seja feito reparos na iluminação publica em frente 
à casa da Senhora Maria Raimunda na Rua Minas Gerais. 
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Correspondências Recebidas: Ofício nº 103/2018/Tribunal de Contas de 
Mato Grosso a Exma. Srª Luzia Nunes Brandão PC/RC, Nos termos do 
artigo 180 da Resolução 14/2007 (Regimento Interno do TCE/MT), 
encaminhamos a Vossa Excelência cópia digitalizada dos processos nº 
8.252-0/2016, 8.605-3/2017 e 8.606-1/2017 (apensos), que tratam das 
Contas Anuais de Governo da Prefeitura de Ribeirão Cascalheira/MT, 
relativas ao exercício de 2016, bem como das peças de Planejamento, Lei nº 
722/2015 (Lei de Diretrizes Orçamentárias – LDO) e Lei nº 735/2015 (Lei 
Orçamentária Anual – LOA). Ofício nº 10/2018/SMA à Câmara Municipal 
de Vereadores, convidando para uma reunião sobre Ações para construção e 
fortalecimento da cadeia produtiva do Pequi e derivados em Ribeirão 
Cascalheira – MT e região no dia 19/02/2018 ás 09h, na Prefeitura 
Municipal.  A Sr.ª Presidente informou que todas as correspondências 
serão arquivadas nesta Casa de Leis. ORDEM DO DIA: A SR.ª. 
Presidente determinou ao Sr. Secretário que realizasse a Leitura do 
Ofício nº 103/2018/Tribunal de Contas de Mato Grosso encaminhando 
a Exma. Srª Luzia Nunes Brandão PC/RC, Nos termos do artigo 180 da 
Resolução 14/2007 (Regimento Interno do TCE/MT), encaminhamos a 
Vossa Excelência cópia digitalizada dos processos nº 8.252-0/2016, 8.605-
3/2017 e 8.606-1/2017 (apensos), que tratam das Contas Anuais de Governo 
da Prefeitura de Ribeirão Cascalheira/MT, relativas ao exercício de 2016, 
bem como das peças de Planejamento, Lei nº 722/2015 (Lei de Diretrizes 
Orçamentárias – LDO) e Lei nº 735/2015 (Lei Orçamentária Anual – LOA). 
Concluída a leitura do Oficio a Sra. Presidente, baixou as Contas 
Anuais de Governo da Prefeitura de Ribeirão Cascalheira, relativas ao 
exercício de 2016, para analise da Comissão Permanente Única – CPU. A 
Sr.ª Presidente determinou ao Sr. Secretário que realizasse a leitura da 
Mensagem ao Projeto de Lei nº 001/2018 de autoria da Poder Executivo 
que “Dispõe sobre a Política Municipal de Saneamento Básico, cria o 
Conselho Municipal de Saneamento, cria o Fundo Municipal de 
Saneamento e dá outras providências”. Concluída a leitura do Projeto de 
Lei 001/2018, a Srª. Presidente baixou o mesmo para analise da Comissão 
Permanente Única- CPU. A Sr.ª Presidente determinou ao Sr. Secretário 
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que realizasse a leitura da  Mensagem ao Projeto de Lei nº 004/2018 de 
autoria do Poder Executivo que “Dispõe sobre a criação da Galeria de 
Foto dos Prefeitos e Vice- Prefeitos de Ribeirão Cascalheira, Estado de 
Mato Grosso e dá outras providências”. Concluída a leitura do Projeto de 
Lei 004/2018, a Srª. Presidente baixou o mesmo para analise da Comissão 
Permanente Única- CPU. A Sr.ª Presidente determinou ao Sr. Secretário 
que realizasse a leitura da  Mensagem ao Projeto de Lei nº 005/2018 de 
autoria do Poder Executivo que “Altera o Art. 137º da Lei nº 446/2006 
de 07 de julho de 2006 e dá outras providências”. Concluída a leitura do 
Projeto de Lei 005/2018, a Srª. Presidente baixou o mesmo para analise da 
Comissão Permanente Única- CPU. A Sr.ª Presidente determinou ao Sr. 
Secretário que realizasse a leitura da  Mensagem ao Projeto de Lei nº 
001/2018 de autoria da Vereadora Luzia Nunes Brandão que “Institui a 
Lei “Lucas Begalli Zamora” que dispõe sobre a obrigatoriedade da 
Rede Pública Municipal e Particular de Ensino de Ribeirão 
Cascalheira conceder treinamento em Primeiros Socorros aos seus 
professores e demais funcionários, e dá outras providências”. Concluída 
a leitura do Projeto de Lei 001/2018, a Srª. Presidente baixou o mesmo para 
analise da Comissão Permanente Única- CPU. A Sr.ª Presidente 
determinou ao Sr. Secretário que realizasse a leitura da  Indicação nº 
006/2018 de Autoria do Vereador Fausto Francisco de Oliveira 
“Indicando ao Poder Executivo Municipal a necessidade de adquirir 
equipamentos e instalar uma fábrica de manilhas”. Concluída a leitura 
da Indicação, a Sr.ª Presidente colocou a mesma em discussão, nenhum 
vereador quis se manifestar. A Sr.ª Presidente colocou a Indicação nº 
006/2018 em votação, sendo a mesma aprovada por unanimidade. A Sr.ª 
Presidente determinou ao Sr. Secretário que realizasse a leitura da  
Indicação nº 007/2018 de Autoria do Vereador Paulo Schuh “Indicando 
ao Poder Executivo Municipal a necessidade de encabeçar a ponte de 
concreto do Ribeirão no P A Santa Lúcia localizada próxima as 
propriedades do Sr. Rodrigo da Faz. Manaus e do Sr. Ademar Ferro”.  
Concluída a leitura da Indicação, a Sr.ª Presidente colocou a mesma em 
discussão, nenhum vereador quis se manifestar. A Sr.ª Presidente 
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colocou a Indicação nº 007/2018 em votação, sendo a mesma aprovada 
por unanimidade. A Sr.ª Presidente determinou ao Sr. Secretário que 
realizasse a leitura da  Indicação nº 008/2018 de Autoria da Vereadora 
Isabel Fernandes Santos de Castro “Indicando ao Poder Executivo 
Municipal a necessidade de fazer Termo de Cedência entre a Secretaria 
de Esporte e Lazer e a Secretaria Municipal de Educação, do Micro 
Ônibus Marcopolo Volare de Placa JZQ 1325, Ano 2003”. Concluída a 
leitura da Indicação, a Sr.ª Presidente colocou a mesma em discussão, 
manifestou a vereadora Isabel Fernandes pedindo apoio a sua indicação 
para que possam intervir junto ao poder público para que façam a cedência 
aos nossos esportistas desse micro ônibus, porque acredita que a sociedade 
assim como nós não estão dando conta de tanto contribuir com a questão 
esportista do município que é freqüente. Todos sabem que é de suma 
importância na questão da saúde, nossos atletas estão todo fim de semana 
sendo convidados a participar de torneios em outros municípios, trazendo 
títulos de vencedores, mas entende que mesmo sendo um ônibus que presta 
serviço no transporte escolar, como disse no texto da indicação, é um 
ônibus que tem placa de Ribeirão Cascalheira, não é um ônibus caminho da 
escola que vem com termo exclusivo para uso da educação, pode ser feita a 
cedência que não vai atrapalhar o transporte escolar, acredita que nossos 
atletas estão ouvindo nossas falas estão todos os dia nos procurando, nesta 
Casa de Leis, em mensagens pelo Watsap, entende que precisam, pois é 
muito caro o transporte para levá-los, o frete de um ônibus para jogar na 
cidade mais próxima não é barato, infelizmente nem todos os nossos atletas 
têm trabalho, a necessidade ainda está muito aquém do mercado de 
trabalho. Entende também que nada irá atrapalhar desde que seja planejada, 
assumida pela Secretaria de Esporte e Lazer, a diária do motorista, a 
manutenção do veículo no momento desta prestação de serviço e que 
possamos estar ajudando nossos atletas, sem se falar na parte da cultura que 
ninguém vê falar em cultura em Ribeirão Cascalheira, mas ainda existe a 
rapaziada do esporte que ainda hoje me pediram contribuição para  irem na 
Copa Quaresma no final de março. Falou também que muitas vezes pensam 
que o vereador ganha bem, mas salário de vereador é irrisório, o seu salário 
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é o de professora, não é que não queira ajudar, mas correto de ajudar é 
encontrar mecanismos enquanto gestão pública, fazer com que nossa 
juventude possa participar de eventos esportistas e culturais, sem ter que 
ficar mendigando a um e outro, pediu desculpas da palavra, mas todos 
sabem que desde 2003 quando esse ônibus chegou doado pela Seduc, espera 
que esteja em boas condições, que tenha passado por reparos e possa prestar 
serviço tanto para nossos alunos que é prioritário como para os atletas. 
Pediu a parte o vereador Luciano Costa, falando que espera que os 
atletas sejam unidos porque se arrumar para um time o outro não vai, 
acredita que precisa arrumar uma solução, mas esta solução vai dar uns 
probleminhas. Continuou a vereadora Isabel Fernandes falando que é 
uma proposta que precisam construir com quem vai precisar, é como falou, 
são diferentes times e não poderemos ajudar a todos e nem é nossa função 
como vereadores, nossa função é buscar junto com executivo, alternativas 
para ajudar para que esses atletas possam participar de torneios fora do 
município e essa é a proposta que estamos trazendo para tentar solucionar 
esse problema. Manifestou o vereador Thiago Montel parabenizou a 
indicação da vereadora Isabel, afirmando que o caminho é esse mesmo, os 
atletas estão clamando por socorro, o futebol de Cascalheira é de alto nível, 
fala isso porque também é esportista e está sempre acompanhando esses 
jovens atletas, sempre que saem para esses torneios dificilmente Ribeirão 
Cascalheira não está na final, ás vezes vai dois, três times e sempre um ou 
outro vai para a final, agora mesmo  o time do Juvenal ganhou a final em 
São Félix do Araguaia, quando se fala do futebol de Ribeirão Cascalheira 
tem um respeito muito grande. Falou também que esta indicação é um 
início, uma saída, uma sugestão, um pontapé inicial, porque infelizmente 
para fazerem esse deslocamento à despesa é muito alta, estão sempre 
procurando os vereadores para ajudar e acredita que a liberação desse micro 
ônibus será de grande ajuda, pois a despesa é muito alta, estão começando a 
se unir para fazer a diferença no esporte de Ribeirão Cascalheira, por isso 
apóia a indicação. A Sr.ª Presidente colocou a Indicação nº 008/2018 em 
votação, sendo a mesma aprovada por unanimidade. A Srª. Presidente 
determinou ao Sr. Secretário que realizasse a leitura do Requerimento 
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nº 003/2018 de autoria do Vereador Fausto Francisco de Oliveira 
“Requerendo ao Poder Executivo Municipal que realize Levantamento 
Topográfico e Fotográfico, com Relatório da situação das Ruas do 
Núcleo Habitacional Araguaia”. Concluída a leitura do Requerimento, a 
Srª. Presidente colocou o mesmo em discussão, manifestou o vereador 
Fausto Francisco falando que fez este requerimento para que se faça esse 
levantamento bairro por bairro e nas ruas laterais, a intenção inicial é fazer 
um levantamento topográfico para saber a quantidade de lama asfáltica, a 
quantidade de material para cobrar do Secretário de Infra Estrutura, Sr. 
Eduardo Monteiro que é responsável por esta pasta em Cuiabá. Sua 
intenção é fazer em todos os bairros, aqueles que ainda têm asfalto. Pediu 
para o Núcleo Habitacional porque está totalmente em mal estado, tem 
vergonha de morar lá e as pessoas falarem que o vereador não faz nada. 
Falou também que sua função é cobrar porque que é legislativo, por isso fez 
esse requerimento. Pediu ao Executivo que enviasse sua equipe técnica 
fazer esse levantamento. Vão começar por este bairro, e depois continuar 
em todos os bairros e ruas laterais que ainda tem asfalto nessa cidade. A 
Srª. Presidente colocou o Requerimento nº 003/2018 em votação, sendo 
o mesmo aprovada por unanimidade. A Srª Presidente determinou ao Sr. 
Secretário que realizasse a leitura do Requerimento nº 004/2018 de 
autoria do Plenário das Deliberações “Requerendo ao Chefe da Casa 
Civil Max Russi extensivo ao Secretário de Estado de Segurança 
Pública Gustavo Garcia aumento de efetivos da Polícia Militar e Civil 
do Município de Ribeirão Cascalheira”. Concluída a leitura do 
Requerimento, a Srª. Presidente colocou o mesmo em discussão, nenhum 
vereador quis se manifestar. A Srª. Presidente colocou o Requerimento 
nº 004/2018 em votação, sendo o mesmo aprovado por unanimidade.  
Nada mais havendo na ordem do dia, a Srª. Presidente passou para a 
Palavra Livre. Usou a tribuna a 1º inscrita Srª Margarete Pereira de 
Souza – Presidente do Conselho de Segurança Pública cumprimentou a 
mesa diretora, público presente e radiouvintes.  Agradecendo o 
acolhimento deste requerimento já aprovado pelos vereadores, esta 
presidindo esse Conselho de Segurança que foi criado á um tempo atrás e 
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ele ainda não teve um andamento, já se perguntou se não tinha mais o que 
fazer do que ficar fuçando neste conselho. Falou a todos os munícipes, se 
não tomarem consciência e fazerem cada um sua parte, realmente não 
precisaria estar aqui fazendo isso, porque já tem seu serviço que lhe ocupa 
boa parte do seu tempo, mas como cidadã está exercendo esse cargo e conta 
com apoio da comunidade para diante disso buscar na Casa Civil um apoio 
maior para a Polícia Militar e Civil. Trouxe em nome do Delegado que não 
pode estar presente, a defasagem de patrulha, uma demanda muito grande 
principalmente de patrulha rural. Tem no município de Bom Jesus uma 
demanda muito grande, pois é muito furtos, roubos, menores armados, são 
muitas reclamações que estão trazendo. Gostaria de solicitar essa ajuda 
registrada, a sociedade tem medo de registrar as devidas ocorrências que 
acontecem, mesmo diante de muitos acontecimentos ainda a sociedade tem 
medo de aparecer e denunciar. Relatou que o Tenente presente na Sessão 
conta com apenas (10) dez efetivos, (08) vão fazer patrulha de rua e o 
quartel fica sem ninguém, se ligar no 190, e estão ligando não tem 
atendimento porque não têm pessoa disponível para receber essas ligações. 
Comentou que quando tentou buscar mais efetivos ficou sabendo que só os 
vereadores e prefeito têm autoridade para fazer essa solicitação. Comentou 
também que o que busca é transmitir segurança para os munícipes. Pediu 
que dessem uma atenção muito grande ao Novo Paraíso que está um 
descaso, mas com a quantidade de efetivo que tem não tem condições de 
fazer a patrulha rural, sabe que não conseguirá isso do dia para a noite, mas 
a não ser que lhe arranquem do Conselho de Segurança e também sua 
cadeira está à disposição para quem quiser, mas como já disse não entrou 
pra sair e nem não fazer nada. Comentou ainda, que sempre houve 
reclamação de que a pessoa chama a polícia, a polícia não vai, chama o 
Conselho, o Conselho não vai, pergunta se foi registrar um Boletim de 
Ocorrência, a pessoa não foi. Porque não foi? Comentou que teve uma 
conversa com a Secretaria Leia Bento a respeito do Conselho Tutelar, o 
Conselho Tutelar não estava atuando da forma que tem que atuar, se liga 
não vai e tem reclamações da Polícia Militar se vai leva uma hora para 
chegar ao local solicitado, até parece que moramos em uma capital, como 
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aconteceu no Rio de Janeiro que os policiais levaram uma hora para chegar 
naquele supermercado que foi roubado, acredita que todos estão antenados 
com as tragédias que estão acontecendo no nosso país. Afirmou que está 
aqui em nome do tenente solicitando dos vereadores eleitos pelo voto do 
povo e esse voto tem que ter valido apenas para alguma coisa, conta com 
Excelentíssimos Senhores  Vereadores e que consigam resolver pelo menos 
parte desse problema. Hoje o que cabe a polícia militar prestar um bom 
serviço de segurança para os munícipes tem que ter (14) quatorze policial 
na militar, confirmou com Tenente que estava presente na sessão, hoje 
temos (08) oito efetivos, se um der uma dor de barriga o Tenente tem que ir 
para a rua. Às vezes podem comentar que mora na esquina da polícia civil e 
pode ver, mas o que está trazendo nesta Sessão não é por si, mas sim pela 
população Ribeiro Cascalheirense de uma forma geral. Relatou sobre a 
Polícia Civil, o prédio está caindo, estão brigando, recorrendo junto a 
Promotoria para que consigam verba para fazer uma reforma naquele 
prédio, quando está chovendo os policiais ficam correndo de uma canto a 
outros com os processos nas mãos, a mesma coisa acontecia no quartel, 
quando o Tenente assumiu e eu assumi em janeiro de 2017 o Conselho de 
Segurança, todos são sabedores que houve a queima de um veículo no pátio 
do quartel, muita gente sabe disso e isso aconteceu e as marcas de queimado 
ficou até o ano passado, quando foi no meio de fevereiro que assumiu, 
afirmou que não tem pretensão política nenhuma, até o momento não, as 
vezes no futuro quem sabe, junto com o Tenente pediram de porta em porta 
material de construção, a conta do CONSEG não tinha recurso, a prefeitura 
não repassava o recurso que é devido, falaram que tinha que provar 
primeiro com notas e depois receber o recurso, mas depois de levado na 
Promotoria ficou claro que a prefeitura tem que repassar o recurso e no final 
do ano faz a prestação de contas do dinheiro repassado. Do pouco que tinha 
em conta e o serviço dos militares que estavam de folga, arregaçaram as 
mangas e pintaram o quartel, eu e o Tenente saímos pedindo material, 
pedindo desconto, comprei um sofá, não é uma coisa maravilhosa, mas 
pediu o apoio de todos os vereadores, tem coisas que estão na nossa cara e 
não fazemos, porque não fazemos? Porque temos que esperar primeiro 
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alguém fazer? Pediu o apoio de todos, tem que ter a participação de todos 
porque sozinha não consegue fazer nada, sozinho vereador não faz, prefeito 
não faz, ninguém faz. Pediu apoio a Srª Presidente e aos outros vereadores 
que estão indo a Cuiabá, para que levem o ofício junto a Casa Civil, como é 
de conhecimento de alguns que não pode falar, como o vereador José 
Soares, o vereador Luciano Santos, conversou com a vereadora Isabel 
Fernandes muito pouco também, mas os demais sabiam que estava em prol 
desse objetivo junto com o Tenente pedindo apoio dele porque vai cobrar, 
eles falam que não tem efetivo suficiente. Na Delegacia da Policia Civil 
está um caso sério, não tem cadeira, a cela é lastimável colocar um ser 
humano lá, quando estão trabalhando tem que sentir o cheiro quando o 
preso faz suas necessidades, tem que buscar uma mangueira lá fora para 
jogar água no vaso, quando um policial da militar leva um preso para 
delegacia tem que ficar uns trinta minutos do lado de fora com o preso, ás 
vezes falam que a polícia civil não está trabalhando está sim, muitas vezes 
tem que levar o preso até Nova Xavantina, quando é mulher porque o 
presídio é lá, quando é homem tem que levar para o presídio de Água Boa. 
Hoje o efetivo da polícia civil está com (08) oito policiais, estando uma de 
licença e outro de atestado, o ideal seria onze efetivos com (02) dois 
escrivão, só tem um escrivão que está trabalhando todos os dias de domingo 
a domingo sem folga. Foi requerido perante a prefeitura, o prefeito me ligou 
que não pode atender porque está proibido de atender que não seja o pessoal 
que passaram no concurso. O prefeito pediu um tempo para averiguar junto 
ao Promotor se pode repassar um servidor da prefeitura para a delegacia. 
Disse que conta muito com apoio da comunidade para que façam denuncias 
que liguem naquele telefone que está lá, vai à rádio para disponibilizar um 
número de telefone para entrarem em contato. Falou que o que mais tem 
encontrado na hora de solicitar policiais, está presente o Tenente que não a 
deixa mentir, não tem registros de denuncias, há roubos, há furtos 
principalmente nas zonas rural e não é registrado, é a dificuldade em 
solicitar mais policiais para o efetivo do município, quando vai ao Regional 
lhe respondem que não tem como mandar mais policiamento porque o 
número de roubos e furtos é baixíssimo, mas sabemos que a comunidade 
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precisa e que o problema está na nossa cara todos os dias, diz isso porque 
teve sua casa roubada há dois anos na porta da delegacia e tem mais outros 
casos. Agradeceu os demais vereadores e conta com o apoio de todos junto 
ao Conselho de Segurança. Pediu a parte o vereador Altamiro Schneider 
parabenizando a presidente do Conselho, pois quando se deparam com os 
Conselhos de Segurança do ano passado até agora, tem só elogio porque é o 
único CONSEG que está apto para trabalhar é o de Ribeirão Cascalheira, 
trabalho de excelência. Pediu para registrar que enquanto vereador nesta 
Casa de Leis e os demais colegas estiveram no ano que passou várias vezes 
na Secretaria de Segurança Pública solicitando efetivos para o nosso 
município. Solicitaram também um delegado para o município de Ribeirão 
Cascalheira e com isso a gente sempre se depara com o que você acabou de 
falar, reforma é dever do estado e quem mantém é a comunidade, a viatura é 
o estado e muitas das vezes o comandante do município que se desdobra ao 
meio para deixá-la arrumada para trabalhar, troca de comando em Água 
Boa, está o Tenente presente que sabe, esteve presente, nesta oportunidade 
solicitou efetivos também, a última oportunidade que teve foi sábado onde o 
Governador esteve em Água Boa e nós vereadores também estivemos lá, 
teve a sorte de encontrar lá o Coronel que é Comandante e o Delegado 
Regional Dr. Aldo e voltamos a solicitar novamente efetivos, que é o 
cotidiano dos vereadores. A resposta é sempre a mesma temos que esperar o 
concurso público para fazer a elevação de efetivos de Ribeirão Cascalheira, 
tem que esperar a formação de novos soldados para sobrar para o município 
e com isso tem que enfatizar que é raro. Parabenizou os policiais que estão 
aqui, um policial querer vir para Ribeirão Cascalheira. É uma série de 
coisas que tem empecilho e com isso estão trabalhando vinte quatro horas 
por vinte e quatro, deixando deficiente a segurança do município, se forem 
fazer a segurança no Distrito a sede do município fica descoberta. 
Agradeceu e se colocou a disposição do Conselho de Segurança como 
também das polícias Civil e Militar. Continuou a Srª. Margaret, falando 
que por isso que trouxe o documento a esta Casa de Leis. Disse que não 
desiste fácil que começou no Sicred limpando chão e hoje é gerente e está lá 
há dezoito anos, recebeu muitos nãos dentro do Conselho, mas nem por isso 
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vai desistir e conta com os vereadores que são eleitos pelo povo, que vão lá, 
lhe mandaram fazer esse documento e levar a Casa Civil, se não funcionar 
de baixo para cima, vai funcionar de cima para baixo. Agradeceu a todos e 
pediu a sociedade que registrassem as ocorrências para que justifiquem a 
vinda de mais efetivos para o município, tem que acabar o medo de 
denunciar, tem Fórum, Promotoria, porque não denunciamos? Para cobrar 
do Conselho Tutelar das policias Civil e Militar, tem que denunciar, 
denuncia anônima vai acatar a primeira vez, mas a segunda tem que 
registrar, não pode ficar cobrando do pessoal sem ter provas, sabem que 
isso acontece. Manifestou a Srª Presidente agradecendo e dizendo que 
estão para o que der e vier, se precisar ir até o Governador como já foram, 
irão também, convidaram o Coronel Sousa para estar presente hoje na 
Sessão, mas por motivos de força maior não pode estar. Na verdade desde 
que entraram na Câmara é o que tem feito é correr atrás, mas infelizmente 
às vezes não estão vendo a coisa acontecer, mas irão começar a colher sim 
porque estão plantando, com fé em Deus. Usou a tribuna a 2ª inscrita Srª 
Leia Ferreira Bento – Secretaria da Ação Social cumprimentou a Mesa 
Diretora, público presente e radiouvintes. Relatando a todos o 
funcionamento e andamento da Secretaria de Ação Social como está hoje e 
os projetos que irão acontecer durante o ano, agora que o cronograma já 
está pronto, deixando a disposição da Câmara e dos munícipes que estão 
precisando participar mais. Relatou também que durante o ano, a 
Assistência Social voltou do recesso no dia 15 de janeiro para que pudesse 
terminar os projetos para dar inicio as aulas que foram adiadas para o dia 
26, está tudo pronto, os materiais, estão só aguardando o inicio das aulas 
para começarem as atividades. Esse ano iniciará um projeto junto com a 
APAE, que é o projeto “Cuidando do Cuidador” onde estarão trabalhando 
não só com a criança, mas também com os pais dessas crianças que 
precisam de suporte, colocou que foi pedido muito pelas mães e pelos pais 
estar trabalhando com os adolescentes dentro do Crás para que possam 
fazer alguma atividade e ganhar alguma verba, vão fazer artesanatos com 
eles, dando inicio a partir do dia 01/03/2018, também irão iniciar este ano 
com as mulheres porque dentro da equipe técnica perceberam que 
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trabalham mais com idosos, jovens e crianças, deixando um pouco as 
mulheres, esse ano foi pedido pelas mulheres e foi feito uma pesquisa, onde 
pediram aulas de dança, estarão trabalhando junto com a psicóloga, 
fonoaudióloga e fisioterapeuta, fizeram essa parceria junto com a Secretaria 
de Saúde que também se inicia dia 01/03/2018, darão continuidade no 
trabalho com as gestantes que é uma meta da Ação Social e isso não pode 
deixar de acontecer, irão abrir também a turma do taekwondo, vai iniciar e 
vai ser feito na feira coberta, o professor já está na cidade. Vai abrir aula de 
balé, devido estar abrindo aulas de balé particular o Crás também estará 
abrindo essas aulas, mas só para criança realmente carente, será feito 
pesquisa da Assistente Social que estará indo nas casas para verificar 
realmente a condição social da criança, para que as nossas crianças não 
passem vontade, o material já estar todo compro, tem material para 
trabalhar até o mês de junho, isso dentro da Assistência. Falou das críticas 
que sempre acontecem no final de ano, que não tem enfeite, não tem árvore 
de natal, então este ano irão começar cedo, irão trabalhar com oficina de 
garrafas pet e de pneus onde tiveram várias idéias e várias fotos de opções 
para trabalhar da psicopedagoga da educação para trabalhar com eles tendo 
inicio no começo de março, porque de março até dezembro terá bastantes 
enfeites para colocar na cidade. Falou também do que estão conseguindo 
em relação aos projetos de fortalecimento de vínculos, esses projetos serão 
feitos tanto na sede do município como no Distrito de Novo Paraíso, nos P 
As Primorosa, Santa Rita, Berrante e estão incluindo outros PAs também, 
estarão fazendo essas visitas e iniciando os cursos nas zonas rural, essas 
inscrições já começam agora no dia 26 de fevereiro, os pais, amigos, 
colegas que quiserem é só procurar a Sebastiana na Assistência Social e 
fazer sua inscrição. Comentou sobre as perguntas a respeito da habitação, 
dos cadastros se já estão sendo feito. Esclareceu que não, ainda não está 
sendo feito, esperam que seja liberado, mas até o momento ainda não foi. 
Comentou também que resolveram o problema da moça, ela vai ficar um 
tempo em uma casa do município, o prefeito já cedeu, fez um termo com 
ela. Conseguiram resolver o caso dela, mas tem mais. Comentou ainda com 
relação ao Núcleo Habitacional Araguaia, o Núcleo Araguaia já iniciou o 
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pessoal já está aí, já está fazendo contrato com eles, irão até o Núcleo e 
farão toda documentação necessária para reabrir os recadastro do para que 
possam estar particularizando porque é um dos primeiros Núcleos do 
município, essa documentação já tem um tempo que foi solicitada, mas 
infelizmente a gente passou por várias gestões e não aconteceu, porque não 
aconteceu? Foi culpa do prefeito? Não, a secretaria de Ação Social tem que 
estar a par do que precisa e nesse momento precisa das indicações para que 
resolva o problema daquele Núcleo. Comentou ainda sobre a conversa da 
Presidente do CONSEG Srª Margarete sobre o policiamento do município, 
os problemas do Conselho Tutelar, que tem e são grandes, o Conselho 
Tutelar é composto por votação e a Secretaria de Assistência Social vem 
fazendo capacitação, mas mesmo assim deixa a desejar. Disse que conversa 
sempre com a Srª Margaret para tentar diminuir esses erros que vem 
acontecendo dentro da parceria do Conselho com a Polícia Militar. Disse 
também, que a Assistência Social está hoje com todas as contas 
desbloqueadas, foi esse um dos motivos que retornou, hoje estão com todas 
as contas desbloqueadas, estão com todo o sistema abastecido e isso o 
cidadão pode entrar e olhar, com apoio de alguns vereadores retornou e hoje 
está quase tudo resolvido, o que vai tentar agora é resgatar o que perderam 
que é o valor de mais ou menos R$ 70.000,00 (setenta mil reais) a R$ 
75.000,00 (setenta e cinco mil reais) esse valor está tentando resgatar, mas é 
difícil porque quando deixam de abastecer o sistema se perde e isso é órgão 
federal. Disse ainda que hoje a Assistência está instável, tem dificuldades, 
tem problemas, mas já melhorou bastante. Deixou as portas da Assistência 
Social abertas a todos que precisarem e conta com apoio dos vereadores. 
Comentou das dificuldades dentro da administração da Secretaria e que não 
é só em Ribeirão Cascalheira, o Brasil todo está em dificuldade, por isso 
tem que correr atrás e resolver os problemas e fazer mais e mais porque os 
nossos munícipes merecem. Manifestou o vereador Altamiro Schneider 
pedindo para que a secretaria comentasse sobre sua viajem a Goiânia e o 
que tinha conseguido de instrumentos para o programa Pro Jovem. 
Continuou a secretaria Leia Bento, relatando que comprou o som porque 
todo mês tem que locar som para a Assistência, tanto para fazer palestra, 
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como para a Festa do Idoso, hoje já tem o som, mas ainda precisa locar no 
final de ano que a festa é maior, mas durante o ano quase não vai ter 
locação. Relatou também que estão reformando os instrumentos da 
Secretaria de Cultura para fazer o desfile de 7 de setembro, uma parceria da 
Assistência Social com a Secretaria de Cultura e com a Secretaria de 
Educação caso consigam organizar esses instrumentos. Manifestou a Srª 
Presidente parabenizando a Secretaria Leia Bento e dizendo que desde que 
ela se afastou da Câmara estão acompanhando o seu trabalho e fica feliz 
com isso porque no início foram muito criticados, mas está aí o resultado, 
está plantando a semente e o resultado está aparecendo, e colocou a Câmara 
a disposição da Secretária. Continuou a Secretária Leia Bento, falando 
que viajará no dia seguinte para Cuiabá em um encontro de SIB, para passar 
todas as atuações e verbas durante três meses e as metas, estará viajando, 
mas as meninas mandarão o cronograma do ano da Assistência que já está 
pronto. Continuou a Srª Presidente falando aos vereadores e ouvintes que 
irão providenciar uma rampa no espaço das cadeiras do Plenário para os 
cadeirantes virem assistir a Seção ou eventos e se sentirem a vontade 
porque a Câmara de Ribeirão Cascalheira é a casa do povo de Ribeirão 
Cascalheira, nós passamos por aqui vocês são daqui, afirmou que a Câmara 
será adaptada para receber os deficientes e pessoa especial do município. 
Usou a tribuna a vereadora Isabel Fernandes, cumprimentou a Mesa 
Diretora, público presente e radiouvintes agradecendo ao prefeito 
Reynaldo a reforma das escolas do município, mesmo que seja singela 
porque não é cem por cento, apesar de sempre ter dito que o município não 
tem muito mas tem o suficiente para colocar a frente das nossas escolas e 
acha que esse ano é visível por ter fechado o quinto ano de gestão, durante 
quatro anos as escolas não viram uma de mão de tinta, aquelas paredes 
estão completamente deterioradas, com recurso, acredita por que até agora 
não teve acesso, a diferença do recurso do Governo Federal o FUNDEB que 
entrou no mês de dezembro, quase R$ 1.000.000,00 (hum milhão de reais) 
de recurso, vem quase (5%) cinco por cento do FUNDEB que dá quase R$ 
1.000.000,00 (hum milhão de reais), tira a folha de pagamento, acredita que 
é com essa diferença desse recurso que estão fazendo a reforma das escolas, 
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só apenas nas escolas da sede. Falou que quer desejar a cada trabalhador da 
educação, muita tolerância, muito sucesso, muita persistência, todos sabem, 
como ela sabe e as famílias também sabem que são capazes, que têm 
condições de fazer uma educação de qualidade, tem certeza disso, apesar de 
estarem a todo o momento passando por propostas de mudanças em suas 
carreiras, tem um projeto já baixado, já passaram três projetos, tem um na 
mesa da CPU, hoje mais uma vez juntos poderão acompanhar mais uma 
proposta de alteração daquilo que levaram décadas, meses, horas sentado 
estudando, discutindo, em outros estados, outros municípios e hoje 
encontram- se com propostas de alteração sem considerar suas partes 
organizacionais que tem, querendo ou não um Sindicato que os representam 
com CNPJ, não vai se repetir porque já disse muitas vezes da sua tristeza 
sobre isso, não há novidade para a sociedade muito menos para eles 
vereadores. Parabenizou os colaboradores, diretores e coordenadores 
pedagógicos que chamam de colaboradores no espaço da escola. Agradeceu 
ao Sr. Jair Barros enquanto secretário de saúde, porque as pessoas podem 
dizer que aqueles vereadores foram à secretaria e pediram para que 
encaminhasse e começasse o processo de posse daqueles que foram 
aprovados no concurso para a Secretaria de Saúde, sabemos que é puro e 
exclusivamente do executivo, mas se a pessoa que está à frente da pasta tem 
interesse e reconhece que é importante para aqueles servidores de carreira, 
ainda hoje conversavam pela manhã, na própria reunião nos falou do seu 
interesse, então parabeniza e esperam que ele consiga dar a posse, todos os 
dias as pessoas querem saber dos vereadores o que vão fazer para que seus 
direitos sejam garantidos, porque passou no concurso ou se às vezes foi 
aprovado porque tinha a vaga então precisa desse profissional, então porque 
não efetivar em vez de contratar, tem uma diferença bem grande, pode não 
ter na administração, mas na vida do cidadão ou cidadã tem uma diferença 
muito grande, quem tem o privilégio está muito feliz. Comentou que foi 
informada que chegou a esta Casa as contas da prefeitura referentes ao ano 
de 2016 e viu muitos comentários nas redes sociais, mas não gosta de 
comentar. Disse à sociedade que não sabe se aprova ou desaprova, do 
Ministério Público vêm os apontamentos e nós enquanto Comissão estará 
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analisando com responsabilidade acima de tudo porque vamos endoçar os 
encaminhamentos que de lá vieram, quem aprova são os vereadores. Disse 
também que quer deixar a sociedade tranqüila, farão o que for melhor para 
Ribeirão Cascalheira. Manifestou a Srª Presidente falando que irão 
convidar a população par participar no dia da aprovação ou reprovação das 
contas da prefeitura. Continuou a vereadora Isabel Fernandes, pediu ao 
prefeito para verificar a questão da merenda, o processo licitatório, que faça 
da forma que tem pedido em separado, comerciante tem lhe procurado, 
ainda hoje comerciante ligou falando que tem medo de vender os produtos 
dele separado dos demais produtos para a prefeitura. Disse também que foi 
um sucesso o processo licitatório da Escola Estadual, esteve lá 
representando esta Casa do começo ao fim, vendo a tomada pública dos 
pequenos produtores e do comercio, foram e venderam seus produtos com 
preço bom, à agricultura familiar é prioridade e lá estiveram, venderam seus 
produtos artesanal, natural e agora vai estar na mesa dos alunos por isso fez 
esse pedido ao prefeito para que possam encaminhar também aqui. Disse 
ainda, que hoje ficou feliz pela PC mecanizada liberada para os produtores, 
feliz também pela reunião no gabinete do prefeito junto com o secretario de 
agricultura que trazia o aumento do fortalecimento da agricultura familiar e 
o fortalecimento da cadeia produtiva do município que todos são sabedores 
é riquíssima, mas quem trabalha lá ganha muito pouco, quem ganha muito é 
o atravessador, tem que fazer uma grande cooperativa para melhorar o 
ganho do produtor, ficaram com agenda fechada para o dia 03 de abril ter 
uma nova reunião com entidades que poderão vir a ser parceiras, nesse 
ínterim enquanto vereadores e secretários temos a incumbência de organizar 
a reunião com os pequenos produtores, fazer esse trabalho para que a gente 
seja bem sucedido, espera poder contar também com a população. Como 
falou a Srª Margarete. Disse que ainda continua triste, falando a Lorena 
porque ela é a primeira da fila a ser chamada do processo de posse dos 
PDIs, não conseguiram fazer com que todas aquelas turmas fossem lotadas 
por vocês que foram classificados, afirmou que estarão cobrando do 
prefeito dia após dia que dê a posse a vocês o quanto antes. Agradeceu a 
presença do Secretario Gleison e pediu um olhar especial para aquelas duas 
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estradas que tem falado desde o ano passado com indicação, está vendo que 
nos finais de semana está sendo levadas as máquinas para algumas estradas, 
trabalhando em parceria com as fazendas, porque não fazer naquela que está 
praticamente interditada? Não agüenta mais a cobrança dos seus vizinhos, 
fazendeiros e posseiros que encontra todos os dias naquela estrada. Falou 
que a Casa de Leis está para ajudar e que jamais vai abdicar daquilo que é 
bom para o município, amanhã estarão cumprindo uma missão em Cuiabá, 
irão passar por muitos gabinetes, muitas secretarias, muitos departamentos, 
buscando melhorias para Ribeirão Cascalheira é o que lhes cabe fazer. 
Pediu ao pessoal da educação que não a deixem sozinha, teve momentos em 
que se sentiu sozinha e um lixo, teve momentos em que teve vontade de 
voltar para sua escola, abraçar os seus pequenininhos porque gosta muito 
deles, receber um carinho. Hoje uma determinada pessoa veio lhe fazer um 
pedido, uma professora, que interferisse em sua mudança de lugar, de lugar 
y para lugar x, disse que não pode fazer isso porque se fizer estará fazendo 
uma coisa errada, nem quando estava fora da Câmara foi a favor de se fazer 
algo que não fosse correto, não irá entrar no meio e espera que a Secretaria 
de Educação não faça porque direitos são iguais e deveres também, temos 
consciência dos nossos direitos e dos nossos deveres, queremos que a 
Secretaria de Educação nos reconheça. Se tiver uma categoria que chega 
cedo para trabalhar é a da educação, quinze minutos antes estamos lá 
esperando os filhos de vocês para entregar para nós para entrar no mercado 
de trabalho. Pediu que quando tiverem a proposição de mexerem em nossas 
vidas que nos chamem, não façam de supetão, nos chamem que somos 
capazes de dialogar. Pediu a parte o vereador Fausto Francisco 
parabenizando a vereadora por seu desempenho e sua força de vontade, 
vontade de fazer um município melhor a cada dia. A população não sabe, a 
professora Isabel Fernandes poderia receber duas vezes como funcionária 
pública, mas optou pelo salário de professora e não o salário da Câmara. 
Apoiou a vereadora e disse que não estará sozinha, estará sempre apoiando 
todos os seus trabalhos. Continuou a vereadora Isabel Fernandes 
agradecendo ao vereador Fausto Francisco e pedindo para se unirem cada 
vez mais porque as coisas não acontecem aleatoriamente. Usou a tribuna o 
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vereador Altamiro Schneider, cumprimentou a Mesa Diretora, público 
presente e radiouvintes, comentando da patrulha agrícola que o Deputado 
Fábio Garcia veio entregar para a comunidade Bacuri Primorosa da qual a 
Maria é a Presidente, já levou e já está trabalhando para produzir alimentos 
para aqueles assentados. Falou que dia 23 de fevereiro às 09 horas e 30 
minutos o Sindicato Municipal de Querência, acontecerá uma reunião na 
sede do Sindicato contará com a presença de autoridades políticas, 
empresários e produtores rurais da região e técnicos da empresa ferroviária 
que estão brigando para ligar a Ferro Norte de Querência e vendo se 
consegue pegar o traçado da BR 080 que ela possa ser construída com mais 
eficácia e rapidez. Falou aos vereadores que está indo a Cuiabá no dia 
seguinte, se chegarem a tempo que façam presença nessa reunião. Falou 
também a Srª Margaret presente na Sessão que o Agro negócio precisa da 
presença maciçamente, porque não é só a ferrovia a BR 080 também, 
podendo assim alavancar o agronegócio do município, quem sabe a balsa 
volta a transportar produtos pelo rio das mortes e assim por diante para que 
o nosso município possa pegar rumo ao crescimento. Pediu a Srª Margarete 
para ajudá-los a divulgar bastante, Ribeirão Cascalheira precisa muito fazer 
presença nessa reunião, vai estar os técnicos da empresa que vão passar por 
aqui e com isso barateia o frete e este frete pode ficar aqui no município. 
Convidou todos os ouvintes para a referida reunião, alguns querem brigar 
para mudar o traçado, mas vamos brigar para que passe paralelo a BR 080 
para beneficiar esse município também, porque se o agronegócio vai bem, a 
saúde vai bem, a educação vai bem, o comercio vai bem, por isso 
precisamos fazer presença em massa nesta reunião. Nenhum vereador 
mais quis fazer uso da palavra, a Sr.ª Presidente deu por encerrada esta 
Sessão e convocou todos os Senhores Vereadores para participarem da 
próxima Sessão Ordinária a Ser Realizada no dia 05/03/2018.Eu Patrícia 
Sousa Timo Gomes, Sec. Adm. Escrevi a presente ata que depois de lida, 
discutida e votada vai devidamente assinada. 
 


